

28.01.03.

2

Главная новость

КОМСОМОЛЬСКАЯ
ПРАВДА

28 ЯНВАРЯ 2003 г.

150

ПРОЩАЙ, ПЕСНЯР...



Таким
«Комсомолка»
запомнила
Мулявина.
Мы помним,
как Владимир
с «Песнярами» пел
нам на юбилее
газеты

ИЗ ДОСЬЕ «КП»

Владимир Мулявин ушел восьмым. Первым из песняров в 1973-м погиб Валерий Мулявин. В 1990-х умерли Валерий Яшкин, Анатолий Гилевич, Игорь Поливода, Александр Айвазов, Эдуард Тышко, Юрий Денисов. Из первого состава «Песняров» в живых остались трое. Владислав Мисевич играет в «Белорусских песнярах». Леонид Тышко работает в Израиле. Александр Демешко живет в Москве.

Вчера Москва простилась с Владимиром Мулявиным

Он был песняром всю жизнь. Джон Леннон говорил о его песнях: «Это - лучшее, что я вообще когда-либо слышал».

В мае 2002 года Владимир Мулявин попал в автокатастрофу. Его прооперировали в Белоруссии и перевезли долечиваться в Москву, в госпиталь им. Бурденко. В июле «Комсомолка» писала о том, что Владимир пошел на поправку, даже помогал в создании нового альбома. 12 января ему исполнилось 62 года. А в воскресенье, 26-го, он умер... Гражданская панихида прошла вчера в Концертном зале «Россия». Здесь, на Площади звезд, в 2001 году была открыта «звезда» имени Владимира Мулявина. Проститься с Владимиром Георгиевичем пришли Александра Пахмутова, Надежда Бабкина, Юрий Антонов, Лев Лещенко, а также министр культуры Белоруссии, представители Минкультуры России...

- В семидесятые годы, когда «Песняры» стали знамениты на всю планету, - сказала Александра Пахмутова, - существовало много групп мирового масштаба. Но «Песняры» на их фоне не потерялись. Потому что Мулявин всегда был выше моды, и мир сумел это оценить.

Белоруссия прощается с Владимиром Мулявиным сегодня. Похоронят песняра в среду на Московском кладбище в Минске.

Анна ОРЛОВА.



С артистами всегда прощаются аплодисментами.

Вдову Владимира Мулявина Светлану Александровну стараются поддержать друзья и родные.

Подготовили Ольга УЛЕВИЧ, Сергей МАЛИНОВСКИЙ, Надежда БЕЛОХВОСТИК, Анна ЛЯШКЕВИЧ. («КП» - Минск). Фото Анатолия ЖДАНОВА и Ильи ПИТАЛЕВА.

Его таланта хватало, чтобы каждого сделать звездой!

Гитару в руки Мулявина взял лет в 14. А уже с шестнадцати колесил по всему Союзу в составе оркестра Кузбасса и модных в то время аккордеонных квартетов. После армии - в Минскую филармонию. Примерно в то же время вернулись из армии Мисевич, Демешко, Тышко, Яшкин. Приехал из Свердловска родной брат Мулявина Валерий. Это и был первый состав «Песняров».

Датой основания коллектива считается 1 сентября 1969 года.



Александра Пахмутова и Николай Добронравов когда-то создали знаменитую «Беловежскую пущу».



Ребятам разрешили называться ВИА «Лявины» (от белорусского имени Лявион). На следующий год «Лявины» стали лауреатами IV Всесоюзного конкурса артистов эстрады на пару с Львом Лещенко. Потом они стали «Песнярами», выехали на гастроли на Запад и устроили фурор, проехав в 1976 году по 30 американским штатам.

Звание заслуженных им присвоили в 1979-м. Прямо во время концерта. В честь своей 10-й годовщины «Песняры» давали в Минске двадцать концертов подряд во Дворце спорта. На одном из последних за кулисы прибежал человек от партийного лидера Белоруссии Машерова: «Александрина! давай!» Вышли и спели. И тогда довольный Машеров изрек: «Всем - заслуженных, а Мулявина - народного!»

В 1976 году Мулявин написал первую в Союзе рок-оперу «Песня о деле». Первые пластинки «Песняров» выходили сумасшедшими тиражами - 17 миллионов экземпляров! Таланта Мулявина хватало на то, чтобы сделать звездой каждого члена коллектива. Он точно угадал, что «Вологда» станет звездной для Кашепарова, «Александрина» - для Борткевича, «Беловежская пуща» - для Дайнеки.

ЛЮБИМАЯ ПЕСНЯ

Александрина

Слова Петруся Бровки

Музыка Владимира Мулявина

Мне не забыща песні
той даўнёя вясны:
«На мурамской дарожцы
стаялі тры сасны».
Цяпер магу прызнаца -
тады пачаў какаць,
Цябе з ніякай кветкай не мог
я параўнаньць.

Александрина,
цяпер прыйшла зіма.
Александрина, шукаю я - няма...
Александрина,
і з песьняй ты цвіла.
Александрина, якою ты была?
Сказаць, што васіл'ёчак,-
дык фарба ў ім адна,
Сказаць, што ты лілея,-
сыцодзёная ж яна.
Сказаць, што ты званочак,-
ды ўсіх жа мала іх,
Такою ты здалася
ў семнаццаць год маіх.
Александрина,
цяпер прыйшла зіма.
Александрина, шукаю я - няма...
Александрина,
і з песьняй ты цвіла.
Александрина, якою ты была?

КУРС ВАЛЮТ

\$	31,8001
руб.	

€	34,4427
руб.	